Информация 
о выявлении и оценке рисков нарушения антимонопольного законодательства в Комитете государственного экологического надзора Ленинградской области за 2023 год

В ответ на Ваш запрос от 18.01.2024 № 01.1.1-05-1/2024 о направлении информации для подготовки доклада об антимонопольном комплаенсе по итогам 2023 года Комитет государственного экологического надзора Ленинградской области  (далее – Комитет) сообщает следующее.
В целях обеспечения соответствия деятельности Комитета требованиям антимонопольного законодательства и профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства, руководствуясь Картой комплаенс-рисков в органах исполнительной власти Ленинградской области, утвержденной распоряжением комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 04.12.2020 № 213, Комитетом проведены мероприятия, направленные на оценку возможных рисков нарушения и выявление имеющихся нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Комитета за 2023 год, в частности осуществлен анализ нормативных правовых актов Комитета, анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных Комитетом (9 приказов). По результатам проведенных мероприятий, нормативные правовые акты, в которых содержатся риски нарушения антимонопольного законодательства, не выявлены.
При оказании Комитетом государственной услуги по оформлению документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода в отношении участков недр местного значения, разработка которых осуществляется без применения взрывных работ на территории Ленинградской области,  Комитетом выдано 1 положительных решения,  1 отказа (отрицательных решения) в связи с несоответствием заявления и проекта горного отвода требованиям законодательства Российской Федерации о недрах, обнаружением недостоверных сведений в заявлении и проекте горного отвода, представленных пользователем недр. Нарушений законодательства при предоставлении государственной услуги не выявлено.
Также, при оказании государственной услуги по постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, актуализации учетных сведений об объекте, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, и снятию с государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, поступило 1634 заявлений, из них Комитетом принято 843 положительных решений, которые включают в себя 351 решений по постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, 346 решения по актуализации учетных сведений об объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и 146 решение о снятии с государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, а также 791 решений об отказе, из них 123 решений в связи с предоставлением заявлений, не относящихся к региональному надзору (подлежит направлению в Росприроднадзор, исполнительные органы власти Санкт-Петербурга),  668 решение об отказе в связи с несоответствием заявления требованиям законодательства Российской Федерации, представление документов на бумажном носителе, отсутствием оснований для постановки объектов на государственный учет в качестве объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду (СНТ, ДНП). Нарушений законодательства при предоставлении государственной услуги не выявлено.
По итогам указанных мероприятий нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Комитета в 2023 годах, а также в разработанных и принятых Комитетом нормативных правовых актах и их проектах уполномоченным подразделением не выявлено. Уровень рисков нарушения Комитетом антимонопольного законодательства оценен как «низкий».
Кроме того, Комитетом проведена проверка результатов исполнения мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков органов исполнительной власти Ленинградской области, утвержденных распоряжением Губернатора Ленинградской области от 09.01.2023 № 6-рг (далее – дорожная карта), по результатам которой нарушений не выявлено,  в том числе по пунктам 2 и 4  дорожной карты, в 2023 году Комитетом не разрабатывались и не принимались правовые акты и не осуществлялись действия (бездействие), которые бы привели или могли бы привести к ограничению или устранению конкуренции. Также сотрудниками Комитета при подготовке ответов на обращения граждан и юридических лиц в полной мере соблюдались требования Инструкции по делопроизводству в органах исполнительной власти Ленинградской области, утвержденной постановлением Губернатора Ленинградской области от 13.02.2018 № 4-пг. Нарушений норм антимонопольного законодательства при подготовке ответов на обращения и при заключении соглашения в сфере деятельности  Комитета в отчетном периоде не выявлено. 
По пункту 5 дорожной карты, в отчетном периоде нарушений законодательства при предоставлении Комитетом государственной услуги по оформлению документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода в отношении участков недр местного значения, разработка которых осуществляется без применения взрывных работ на территории Ленинградской области не выявлено.
Комитетом на постоянной основе осуществляются мероприятия по снижению комплаенс-рисков. В ходе проведения мероприятий, направленных на снижение рисков нарушения антимонопольного законодательства, фактов нарушения Комитетом антимонопольного законодательства не выявлено.
Распоряжением Комитета от 29.03.2023 № 1.4-03-27 утверждены ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса:
коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Комитета за последние три года;
коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов Комитета;
коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах Комитета.
В 2023 году  2 сотрудника Комитета прошли обучение по теме «Антимонопольный комплаенс в органах исполнительной власти».
В связи с тем, что за 2023 год нарушений антимонопольного законодательства со стороны Комитета не выявлено, ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса достигнуты. Мероприятия антимонопольного комплаенса в Комитете осуществляются эффективно. Работа по обеспечению эффективного функционирования антимонопольного комплаенса в Комитете продолжается.
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