ДОКЛАД О ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ЭКОЛОГИЧЕСКОГО НАДЗОРА


Доклад по правоприменительной практике осуществления регионального государственного экологического надзора подготовлен в соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Основные нарушения, которые выявляются в ходе проведения проверок, а также мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, которые допускают юридические лица и индивидуальные предприниматели:
пользование недрами с нарушением условий, предусмотренных лицензией (административная ответственность предусмотрена ст. 7.3 КоАП РФ);
нарушение порядка паспортизации отходов I - IV классов опасности (административная ответственность предусмотрена статьей 8.2 КоАП РФ);
не ведется в установленном порядке учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов (административная ответственность предусмотрена статьей 8.2 КоАП РФ);
не предоставляются до 20 апреля года, следующего за отчетным периодом, индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, в процессе осуществления которых хозяйственной и (или) иной деятельности образуются отходы, данные для ведения регионального кадастра отходов (административная ответственность предусмотрена статьей 5.10 Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»);
отсутствие правоустанавливающих документов на пользование водным объектом (договоров водопользования и решений о предоставлении водных объектов в пользование) (административная ответственность предусмотрена статьей 7.6 КоАП РФ);
нарушение режима водоохранных зон, предусмотренного статьей 65 Водного кодекса Российской Федерации (административная ответственность предусмотрена статьей 8.42 КоАП РФ);
[bookmark: _GoBack]нарушение требований к охране водных объектов (административная ответственность предусмотрена статьей 8.13 КоАП РФ).
